

Сайт "Кавказ-центр" будет реанимирован из принципа

Гражданин Финляндии Микаэл Стурше заявил, что намерен вновь открыть на своем сервере закрытый в октябре 2004 года финской полицией сайт "Кавказ-центр". Стурше заявил на пресс-конференции в Хельсинки, что поддержка сайта "Кавказ-центр" для него - дело принципа, и он намеревается вновь открыть сайт в Финляндии.

На сервере Стурше "Кавказ-центр" проработал несколько дней в октябре 2004 года и был закрыт после вмешательства финской полиции безопасности (см. предыдущие выпуски ЦЭЖ). МИД России неоднократно выступал с заявлениями, осуждающими содержание сайта. С осуждением также выступил глава финского МИД Эрки Туомиоя, который в октябре 2004 года заявил, что нельзя позволить существование таких призывающих к насилию сайтов, как "Кавказ-центр". После закрытия сайта в Финляндии он начал действовать в Швеции, а через некоторое время вновь заработал в Литве.

3 мая 2005 года премьер-министр Финляндии Матти Ванханен заявил, что в случае открытия в Финляндии сайта "Кавказ-центр" его содержание будут изучать представители Минюста и полиции. Он прокомментировал заявление Микаэла Стурше, который сообщил, что намерен вновь открыть на своем сервере сайт "Кавказ-центр". По словам финского премьер-министра, "Финляндия - свободная страна, в которой нет предварительной цензуры, однако любой сайт должен действовать в рамках финского законодательства". Ванханен также подчеркнул, что "оценка законности содержания сайта не входит в компетенцию правительства", но "этим будут заниматься представители Минюста и полиции". В соответствии с финским законодательством, рассмотрение законности содержания интернет-сайта может быть начато полицией на основании полученного заявления о нарушении закона.

12 мая Микаэл Стурше в интервью финским газетам "Аамулеhti" и "Турун Саномат" подтвердил намерение открыть на своем сервере сайт "Кавказ-центр". Стурше также сообщил, что намерен организовать через сайт сбор средств, которые будут направляться в Чечню "для поддержки чеченских журналистов". "Главная цель - распространение информации", - заявил он. При этом Стурше признал, что деньги будут передаваться сторонникам вооруженной борьбы за независимость Чечни, рупором которых является "Кавказ-центр". "Да, речь идет о чеченских повстанцах. Это сторонники Масхадова и даже Басаева. Есть и те, чью деятельность мы можем назвать терроризмом", - заявил Стурше. Он также добавил, что "не готов полностью осудить это (терроризм)". Стурше собирался открыть сайт еще неделей раньше, однако, по его словам, возникли технические проблемы.

12 мая председатель Конституционного комитета финского парламента Киммо Саси заявил, что финская полиция безопасности СУПО будет наблюдать за деятельностью сайта "Кавказ-центр" в случае его открытия. "Если со стороны "Кавказ-центра" будут нарушения закона, полиция безопасности вынуждена будет вмешаться", - сказал Киммо Саси. Конституционный комитет финского парламента заслушал доклад СУПО по ряду актуальных вопросов безопасности и права, в том числе затрагивался вопрос о сайте "Кавказ-центр".

В тот же день, 12 мая, Микаэл Стурше открыл "Кавказ-центр", назвав его "версией войны в Чечне, альтернативной той, которая предлагается российскими властями. "Помимо обычной войны идет информационная война, а русские хотят монополизировать поток информации", - сказал Микаэль Стурше. По его словам, он также намерен начать собирать деньги на поддержку сайта: "Мы создадим ассоциацию по поддержке информационного обеспечения с Кавказа".

13 мая Микаэл Стурше заявил "Российской газете", что в октябре 2004 года сайт успел проработать несколько дней. За это время полиция безопасности СУПО приходила к предпринимателю три раза. Полицейские требовали поскорее прикрыть сервер, поскольку "его работа сильно вредит политической власти Финляндии". По словам Микаэла Стурше, работа "Кавказ-центра" не нарушает финских законов, и власти не имеют права требовать закрытия сайта. "С тех пор как я заявил о том, что сайт снова будет действовать в нашей стране,

агенты СУПО ко мне больше не приходили", - сказал Стурше. "Российская газета" напомнила, что несмотря на критичное отношение финских властей к инициативе Стурше и к нему лично, он избран читателями финского журнала "Имидж" Человеком 2004 года. Причиной выдвижения кандидатуры Стурше на это звание послужила его поддержка "Кавказ-центра". Он уже давно занимается обеспечением за рубежом технической поддержки сайта. Эту деятельность ему удается совмещать с размеренной жизнью европейского бизнесмена. Стурше владеет крупной хостинговой компанией и управляет деловым центром в Хельсинки. Стурше помолвлен с гражданкой Азербайджана и прошлой зимой ездил на Кавказ. Летом 2005 года он намерен посетить Чечню. Однако финская полиция безопасности не рекомендует ему ездить через Россию. "С помощью открытого в Финляндии сайта мы будем собирать деньги на поддержку чеченских повстанцев", - рассказал "РГ" Стурше. Он понимает, что его намерение может сильно подпортить российско-финляндские отношения. "Россия должна понимать, что Финляндия - демократическая страна, в которой уважаются законы. Если работа сайта "Кавказ-центр" не нарушает финских законов, то у России не может быть никаких претензий к Финляндии. Хотя не исключено, что напряжение в отношениях между нашими странами возникнет", - заключил Стурше.

16 мая итальянский сайт Punto informatico, занимающийся вопросами электронных СМИ, заявил, что открытие "Кавказ-Центра" в Финляндии - "это победа, которая без сомнения доставляет неудобства российской дипломатии".

23 мая вновь начал работать сайт одного из лидеров чеченских сепаратистов Шамиля Басаева - Shamil Online. В разделе "О сайте" редакция указывает, что "цель интернет-издания - рассказать правду о войне в Ичкерии и фактах геноцида, проводимого русской армией в Чечне". Редакция напомнила, что сайт существует с 2002 года, но "из-за постоянных посягательств со стороны ФСБ Shamil Online в течение некоторого времени не был доступен для посетителей. Ситуацию осложняло и отсутствие финансовой поддержки".

25 мая "Кавказ-Центр" заявил, что его сервер был остановлен "из-за мощной волны очередных хакерских атак, которые не прекращаются уже несколько месяцев". Сайт не работал восемь часов.

Автор: Артур Скальский © Центр экстремальной журналистики ИНТЕРНЕТ , МИР 👁 5800 20.06.2005, 14:45
👍 248

URL: <https://babr24.com/?ADE=22543> Bytes: 6189 / 6189 Версия для печати Скачать PDF

👍 Пореккомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)